                                                                                                 Приложение  № 5                                           

                В тающую  льдину  попадает пуля, летящая со  скоростью v=1000м/с.  Масса пули m=10г.  Считая, что половина энергии пули пошла на раздробление льда, а другая половина -  на его плавление, найти массу  растаявшего льда. Удельная теплота плавления льда λ =3,3·105 Дж/кг.

    Дано:                      СИ                                        Решение.

v=1000м/с
  Слово «тающая» означает, что температура льдины 00 С m=10г                       1·10-2 кг          и нагревать её до температуры плавления не надо.

Q=1/2 Ек
 Запиши формулу для расчёта количества теплоты
                           

λ =3,3·105 Дж/кг                             необходимого  для  плавления льда.

                                                                                           Q= λmл

           mл-?                                                 По условию задачи эта теплота получена за счёт         

                                                                                       половины кинетической энергии пули.
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Следовательно, 
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mv2 = λmл ,откуда масса                 растаявшего льда

                                                                                  mл = 
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mv2 
                                                                                              mл=7, 8· 10-3   кг

   Задача взята из учебного пособия  Н. Е. Савченко  «Решение задач по физике»

Минск, « Вышейшая  школа» 2003. Напечатана  в Word, импортирована в Star Board, Для закрытия решения использована функция  «непрозрачный экран».
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rymi m=10r. CHHTasA, YTO MOJIOBHHA SHEP IHH ITyJIH MOIIUIA Ha P asIpodieHtie Tba, a ApyTast
TIONOBHHA - Ha €r0 IUIABJIEHHE, HalTH Maccy PacTaABIIEro Jba. VIenbHasA TeruoTa IIaBIeHHA
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Hano: CI1
v=1000m/c
m=10r 1-10%kr

Pemetite.
C0BO (T O3HAAET, UT0 TemmepaTypa meit 0 C
H HArPEBaTh €€ JI0 TEMIIEPATY PhI INTARIEHII HE HaZl0.

Q=1/2Ex Barniu (popMyITy K PactéTa KOJIUECTBA TEIUIOTH
2=3310° JIA/KT HeOOXOMHMOr0 /I IUIABIIEHIL JIBa.
mz?

1 3anauacnoac.
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